
От редакции

From the Editor

Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог России» — слово участников

В данном разделе сетевого журнала «Вестник практической психологии образования» опубликованы краткие обращения с приветственным словом участников Конкурса 2008–2020 гг. в адрес будущих конкурсантов.

«Верьте в себя. Участие в профессиональных конкурсах это возможность узнать о себе что-то новое. И, конечно, это огромная возможность обмениваться профессиональным опытом», — Ризванова Елена Викторовна, заведующий отделом Министерства образования Московской области, участник, лауреат и победитель (I место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2008».

«Конкурс — это модно, молодежно и современно! Быть в стороне от этого невозможно, быть рядом — скучно, а быть внутри — захватывающе!» — Серафимович Ирина Владимировна, проректор ГАУ ДПО ЯО ИРО, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2011».

«Конкурс профессионального мастерства — этот тот случай, когда действительно важна не победа, а участие. Очень ценно прожить этапы конкурса не ради звания победителя, а для обогащения своей личной психологической копилки: личностной и профессиональной. И тогда конкурс действительно станет отправной точкой для дальнейшего развития! Удачи! Все получится!» — Кольчугина Леся Геннадьевна, консультант отдела воспитания, дополнительного образования Министерства образования и науки Забайкальского края, участник, лауреат и победитель (I место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2011».

«Верить в себя», — Козлова Галина Николаевна, педагог-психолог МОУ «Гимназия № 3» г. Волгограда, Волгоградская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2011».

«Конкурс — это мощнейший ресурс для личностного и профессионального развития. Используйте свой шанс! Ваша команда — главный помощник, подойдите осознанно к ее подбору. Важно все — общение с коллегами из регионов, участие в мастер-классах мастеров психологии и тренингах, опыт сплочения Вашей команды. Впитывайте все, делайте записи, фото, видео, делитесь сами, перенимайте опыт других участников. Участие в конкурсе станет одним из самых ярких событий в Вашей жизни и Вашего коллектива. Желаю удачи!» — Красохина Ольга Евгеньевна, педагог-психолог МБОУ СОШ № 27 г. Пензы, Пензенская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2011».

«Конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог» поможет вам развить уверенность, получить неоценимый опыт для дальнейшего личностного и профессионального роста», — Кочнева Евгения Михайловна, педагог-психолог МБОУ «Лицей № 4», Республика Мордовия, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2011».

«Будьте сами собой, любите работу и транслируйте свою любовь окружающим», — Стравчинская Татьяна Валерьевна, психолог Городского центра помощи семье и детям, Санкт-Петербург, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2012».

«Уверенности в своих силах!» — Алькова Наталья Васильевна, педагог-психолог МБОУ НШ «Перспектива», Алтайский край, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2013».

«Пусть каждый проявит все свое профессиональное мастерство и внесет вклад в развитие психологии», — Яманова Намджил Ильинична, педагог-психолог БУ ДО РК «Центр ППМС-помощи», Республика Калмыкия, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2013».

«Желаю всем удачи!» — Коноваленко Яна Николаевна, педагог-психолог ТОГАПОУ «Колледж техники и технологии наземного транспорта имени М.С. Солнцева», Тамбовская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2013».

«Желаю выразить себя и свой профессионализм в полной мере, получить заряд положительных эмоций от участия в конкурсе, накопить приятные воспоминания! Упорства, целеустремленности, оптимизма! Не упусти свой шанс! Стремись к победе! И пусть Удача сопутствует ТЕБЕ!» — Казанова Елена Владимировна, педагог-психолог МБОУ СОШ № 16 г. Сергиев Посад, Московская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2013».

«Дорогие будущие участники конкурса, коллеги! Конкурс — это прекрасно! Общайтесь, дарите свои знания, свое творчество, свой профессионализм окружающим вас людям! Победа — это прекрасно! И вы обязательно получите это ощущение — победы над собой! Трудности — это тоже прекрасно! Они высвечивают самые тонкие грани вашей Личности! Эта вершина вашей профессиональной деятельности будет обязательно покорена! Огромного успеха, удачи, позитива», — Семенова Наталья Васильевна, педагог-психолог МБОУ ЦПМСС, Тульская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2013».

«Верьте в себя, стремитесь к лучшему, но не меряйте свой профессионализм победами или поражениями на конкурсе. Всегда помните: любой конкурс — это просто один из эпизодов вашей профессиональной жизни. Это интересный, захватывающий и очень мотивирующий этап. Но главным остается то, что вы ежедневно делаете в вашей работе!» — Гусева (Михайлова) Татьяна Александровна, педагог-психолог ГУ ЯО ЦПОиПП «Ресурс», Ярославская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2014».

«Принимайте конкурс не как соревнование, а как фестиваль», — Гайнеев Александр Рахимзянович, педагог-психолог, г. Москва, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2014».

«Здравствуй, профессионально смелый психолог! Я рада, что и ты теперь идешь дорогами конкурса мастерства, а это значит, ты уже никогда не будешь прежним... И это здорово! Я желаю тебе использовать это время для самораскрытия, более глубокой дружбы с практической психологией, для нового личного и профессионального общения и для поворота на еще большую содержательность и мастерство в профессии! Зажги здесь! Зажги здесь себя! Твой важный результат уже достигнут — ты здесь! Принимай вопросы и мнение жюри как дар тебе-совершенствующемуся! Будь рад себе — преодолевающему трудности и имеющему творческую смелость! Используй возможность ощутить профессиональный комфорт среди таких же, как ты, — лучших психологов страны! Вперед к победе над собой! К новым возможностям и свежему ветру в профессии!» — Грибоедова Оксана Ивановна, педагог-психолог МБУ ДО МО «Плавский район» «ЦППМСП «Доверие», Тульская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2014».

«Опыт участия в конкурсе, неважно, каким будет результат, полезен, потому что он позволяет посмотреть на коллег из других регионов, установить с ними дружеские и деловые контакты. А опыт человеческого общения бесценен!» — Сайфина Алия Асхадовна, педагог-психолог ФГБОУ ВДЦ «Орленок», участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2015».

«Уважаемые участники, получайте удовольствие от происходящего», — Колесник Светлана Александровна, педагог-психолог ГОБУ МО ЦППМС-помощи, Мурманская область, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2016».

«Отнеситесь к участию в этом конкурсе не как к испытанию, а как к увлекательному приключению», — Задонская Екатерина Анатольевна, педагог-психолог, Тульская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2016».

«Не сомневаться, пробовать и побеждать, ведь все только в наших руках!» — Каширская Юлия Николаевна, педагог-психолог МДОУ ДС № 104 города Волжского», Волгоградская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2016».

«Уважаемые участники конкурса «Педагог-психолог России-2021»! Конкурс — это маленькая жизнь. И самое интересное в этой жизни — встречи и общение с коллегами, обмен опытом, узнавание о разности и сходстве у психологов с разных концов страны. Возможно, вам повезет, и вы обретете новых друзей, как это случилось со мной. Желаю вам опираться на свой внутренний мир, идти своей тропинкой даже в таком непростом событии, как конкурс. Используйте только те приемы, упражнения, в которые верите, которые находят отзыв внутри вас! Будьте и присутствуйте в своей жизни!» — Болдырева Елена Александровна, педагог-психолог Областного центра диагностики и консультирования детей и подростков, Калининградская область, участник, лауреат и победитель (I место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2017».

«Уважаемые коллеги. Конкурс — это возможность расширить свой профессиональный опыт, приобрести новых товарищей в профессии, впитать и заново полюбить вкус своей профессии, почувствовать важность нашей с вами деятельности. Лучший приз конкурса — это приобретенный в ходе него опыт, а значит, все вы уже победители. Вберите его, вдыхайте воздух психологического концентрата, ловите радость от общения с коллегами, в этом истинная ценность конкурса!» — Колпачева Татьяна Александровна, начальник отдела психологической консультации, коррекции и реабилитации ГБУ «Центр психолого-педагогической помощи семье и детям», Сахалинская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2017».

«Конкурс «Педагог-психолог России» — это маленькая жизнь, которую должен прожить каждый психолог образования в России. Кто-то реализует здесь свои амбиции, кто-то защищает честь региона, кто-то демонстрирует свое мастерство, кто-то повышает свою квалификацию, кто-то ищет новые знакомства, кто-то общается и духовно обновляется. Это все будет не зря! Мечтайте на конкурсе, делитесь и находите свое! Будут эмоции, разные... Не ломайтесь! Будьте с открытой душой! На этом конкурсе вы в безопасности», — Непомнящая Татьяна Петровна, педагог-психолог МБОУ «Новоталицкая средняя школа», Ивановская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2017».

«Не бойтесь проиграть! Пусть целью для вас будет сам процесс конкурса. Попробуйте участвовать с удовольствием! Готовьте свои выступления так, чтобы в них было интересно участвовать вашим коллегам. Настоящий проигрыш в этом конкурсе — не дать себе окунуться в атмосферу праздника и испытаний среди невероятно интересных людей, для которых человечность, профессиональная честь и достоинство гораздо важнее победы!» — Макарова Елена Викторовна, педагог-психолог ГБУ «Городской психолого-педагогический центр Департамента образования и науки города Москвы», участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2017».

«Желаю участникам конкурса удачи! Благодаря вам укрепляется положительное отношение к профессии «Психолог в образовании». Конкурс — незабываемое событие в профессиональной жизни, огромный опыт и самое лучшее повышение квалификации! Вы уже все победители!» — Коробейникова Елена Михайловна, педагог-психолог МАОУ «Гимназия им. А.С. Пушкина» г. Сыктывкара, Республика Коми, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2017».

«Как бы вы ни готовились, в момент испытания все ненастоящее уйдет, и проявятся ваши глубинные установки, знания и навыки, проявитесь настоящий(ая) Вы. Искусство участия в конкурсе состоит в том, чтобы не бояться и не стесняться показать другим людям настоящего себя. Так что постарайтесь расслабиться — вы уже готовы настолько, насколько это возможно», — Галич Александр Александрович, педагог-психолог КГАНОУ «Психология», заместитель генерального директора по образовательной деятельности, Хабаровский край, участник, лауреат и победитель (III место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«В каждом из вас есть особая уникальность, способность нести пользу, добро людям. Делайте с любовью то, что у вас хорошо получается, имейте мужество и смелость брать опыт в конкурсе, заявлять о себе как о профессионале. Конкурс дает больше, чем вы могли бы подумать: он дает вам новое знание о себе», — Ташланова Юлия Вадимовна, психолог ПМПК

МКУ «Ишимский городской методический центр», Тюменская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Всероссийский конкурс «Педагог-психолог России» — это испытание, своеобразный тест на профессиональное мастерство специалиста. Участие в конкурсе — это всегда ответственный и волнительный момент. Но в то же время приносящий много впечатлений и положительных эмоций от общения с коллегами, профессиональным жюри, обмена опытом с конкурсантами. В процессе прохождения конкурсных испытаний реализуется творческий и профессиональный потенциал каждого участника. Происходит трансформация, которая способствует выходу на новую стадию профессионализма. Желаю всем участникам конкурса успеха!» — Головова Татьяна Николаевна, педагог-психолог МДОУ «Детский сад № 59 «Весна» г. Волжского», Волгоградская область, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Всем участникам желаю терпения, уверенности в себе и много положительных эмоций от участия в конкурсе», — Борякина Лилия Анатольевна, педагог-психолог МОУ СОШ № 13 г. Воркуты, Республика Коми, участник, лауреат и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Дорогие коллеги, выражаю вам огромную благодарность от лица ваших клиентов (от малых до больших). Спасибо за то, что вы делаете, лечите наши души, поддерживаете, сопереживаете и дарите надежду! Ваша профессия очень нужна, продолжайте! Обнимаю всех!» — Сванес Анна Николаевна, педагог-психолог ГБУ РЦПМСС «Сайзырал», Республика Тыва, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Уважаемые коллеги! Замечательно, что вы нашли в себе ресурсы и интерес стать участниками Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России». Здесь вы встретите увлеченных единомышленников, продемонстрируете свои профессиональные наработки и лайфхаки, сможете пообщаться с мэтрами психологии, побывать в их творческих мастерских, расширить профессиональные и личностные горизонты и, возможно, ощутить в себе трансформационные процессы. Дерзайте, стремитесь к общению с людьми и миром, учитесь, открывайте в себе возможности для самосовершенствования, побеждайте вместе с Всероссийским конкурсом «Педагог-психолог России!» — Сударчикова Лилия Геннадьевна, педагог-психолог высшей квалификационной категории МОАУ «Средняя общеобразовательная школа № 31 г. Орска», Оренбургская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Пусть конкурсное движение расширяется и растет, как можно больше психологов принимают участие и не боятся испытаний. Работа и деятельность психологов станет более значимой в глазах общественности (родителей, коллег) и оцененной по достоинству», — Лабутина Екатерина Александровна, педагог-психолог ГБУ АО «АЦПД «Лучик», Архангельская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2018».

«Если вы не хотите стоять на месте, если вам интересен новый опыт, если вы цените профессиональное общение, то этот конкурс для вас. Это уникальная возможность посмотреть на опыт организации психологической службы в других регионах и показать, на что способны вы», — Шумаков Павел Владимирович, педагог-психолог КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа для обучающихся с ОВЗ», Орловская область, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Уважаемые коллеги! Желаю вам достойно пройти все конкурсные испытания, приобрести новые знания и интересные знакомства, выйти на новые рубежи профессионального развития. Помните, каждый из вас может стать первым, главное — просто реализуйте все, на что вы способны!» — Гордеева Людмила Семеновна, педагог-психолог МБДОУ «Детский сад № 17 комбинированного вида» г. Воркуты, Республика Коми, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Главное — ничего не бояться, быть открытым для получения новой информации», — Дегтерева Наталья Ивановна, педагог-психолог, Томская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Участие в конкурсе — это прекрасная возможность показать себя как профессионала!!! Дерзайте!!! Удачи! Получайте максимум пользы для себя, даже если не надеетесь на победу! Быть на конкурсе — уже личная ПОБЕДА!» — Чуксина Екатерина Сергеевна, педагог-психолог МКДОУ «Детский сад «Улыбка» г. Жиздра», Калужская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Ребята, принимайте участие, это, в первую очередь, приобретенный опыт, новые знакомства», — Чужигаев Арби Басханович, педагог-психолог, Чеченская Республика, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Дорогие коллеги! С одной точки зрения, можно сказать, что на вас свалился тяжкий груз: перед вами стоит задача достойно представить свой регион и оправдать то доверие, что в вас вложили ваши учителя, ваши коллеги, ваше начальство и ваши дети. Конечно, предстоит нелегкое дело. Однако я считаю, что конкурс — это мероприятие, где вы можете получить огромное удовольствие. В таких уникальных условиях вы можете обменяться опытом с коллегами, получить обратную связь от авторитетных ученых, в конце концов, пообщаться с прекрасными, интересными, умными людьми, которые даже понимают психологический юмор! Такая возможность у многих выпадает нечасто. Поэтому мое вам пожелание — любить свою профессию, хотеть получить удовольствие от конкурса и, конечно, выступить в полную силу. Вы в любом случае уже лучшие психологи своих регионов!» — Алагуев Михаил Викторович, аналитик ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей», Республика Бурятия, участник, лауреат и победитель (I место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Уважаемые участники конкурса! Желаю вам профессиональных побед, верьте в себя, и у вас все получится. Участие в данном конкурсе — это уже праздник, который приносит много положительных эмоций и впечатлений. Удачи вам, терпения и стойкости!» — Дуркина Екатерина Михайловна, педагог-психолог ГБОУ НАО «Средняя школа № 3», Ненецкий автономный округ, участник и призер Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Дорогие участники конкурса! Вы — в начале интересного приключения! Как бы ни сложилось, какой бы результат вы ни получили — прежними вы уже не будете. Каждый получит для себя новый опыт, переживет новые эмоции, получит новые идеи, сделает свои открытия о себе и о профессии. Желаю показать все, что хочется, проявить свои замечательные качества, зарядиться позитивом и энергией для дальнейшей работы. Это конкурс, а не экзамен! Пробуйте! Дерзайте! Счастливого вам пути!!!» — Киселева Алена Сергеевна, педагог-психолог

МБДОУ «Детский сад № 4», Курганская область, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Не бойтесь быть смешными. Не бойтесь спрашивать. Насладитесь моментом. Первое место — не смысл жизни», — Шитов Радион Станиславович, педагог-психолог МДОУ № 96 г. Комсомольска-на-Амуре, Хабаровский край, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2019».

«Желаю побольше уверенности в себе и настроя на победу. Все вы победители, и все достойны первого места, просто кому-то удача улыбнется больше», — Бабай Екатерина Сергеевна, педагог-психолог ГБОУ СОШ № 8 г.о. Октябрьск, Самарская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».

«Будьте самими собой!» — Стецик Татьяна Николаевна, педагог-психолог лекотеки МБДОУ «ЦРР — детский сад № 180», Ивановская область, участник и лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».

«Желаю будущим участникам не бояться участвовать в конкурсе, желаю им раскрыть свои профессиональные таланты», — Хвацевская Елена Евгеньевна, педагог-психолог МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 23 «Ручеек» г. Мичуринска, Тамбовская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».

«Коллеги! Я каждому из вас желаю успеха! Желаю вам получить удовольствие от участия в конкурсе, относитесь к себе хорошо, с любовью и не ругайте себя, если результат не оправдывает ваших ожиданий! Каждый из вас уже победитель! Удачи!» — Ветвицкая Татьяна Владимировна, педагог-психолог, руководитель психологической службы ГБОУ «Центр «Динамика», Санкт-Петербург, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».

«Уважаемые коллеги! Надеюсь, что каждый из вас, являясь победителем регионального этапа, проявит все свои навыки и таланты на федеральном уровне и, вне зависимости от результатов, найдет что-то полезное для себя не только в профессиональном плане, но и личностном. Со мной так и произошло. Вы уже победители, а значит достойнейшие представители нашей благородной профессии! Желаю всем достичь поставленных целей!» — Ивакина Марина Витальевна, педагог-психолог МАОУ СОШ № 87, Свердловская область, участник, лауреат и победитель (II место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».

«Делитесь тем, что вас вдохновляет, принимайте ситуацию как урок. Берите все, что можете унести. Будьте открыты, но бережны к себе. Вы уже победители, цените этот опыт, используйте на благо», — Мальцева Татьяна Николаевна, педагог-психолог МУ «Центр «Доверие», Ярославская область, участник Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2020».